НАШИ ПРЕЗЕНТАЦИИ

К 75-летию Александра Федотовича Киселева

Александр Федотович Киселев подошел к своему 75-летнему юбилею со значимыми идеями, которые проросли в его самосознании историка, человека, способного пронзительно почувствовать свое время, которое он назвал эпохой грандиозной исторической метаморфозы.

Отличающийся высокой сензитивностью к историческим процессам Александр Федотович ратует за чувство исторической перспективы, за необходимые социальные условия нормального человеческого бытия, за то, чтобы большинство людей обладало «незамутненной способностью различать добро и зло» и стремилось «утверждать позитивные начала мироустройства». При этом историк Александр Федотович Киселев настойчиво повторяет, что «если мы утрачиваем способность черпать силы из прошлого..., то мы теряем направление движения». И далее он продолжает: «Именно поэтому в России наше разобщенное общество, да и просто все мыслящие люди, так нуждаются в истории как осознании себя и своего мироощущения.

Для того, чтобы стоять твердо и уверенно идти вперед, мы должны обрести свою историю, вернуть ее и постичь, если угодно присвоить. У прошлого есть великая сила, а потому – власть над настоящим и будущим, игнорировать которую никому не дано». Полагаю, что со сказанным нельзя не согласиться.

Сожалею, однако, о том, что историк упустил из вида труд, посвященный идее духовного производства Анри Шторха (1766—1835)*. Идеи духовного производства безусловно значимы для продвижения нашего самосознания к постижению исторической перспективы духовного становления человечества.

Сердечно поздравляю юбиляра, Александра Федотовича Киселева, с его реальными достижениями как историка и как безусловного носителя достойного гражданина чувства любви к своему Отечеству.

В.С. Мухина

^{*} Шторх А. Курс политической экономии, или Изложение начал обусловливающих народное благоденствие; Размышления о природе национального дохода. М., 2008. 1119 с.